

志愿者服务保障有力确保了省六健会顺利进行 赛场上闪动亮丽“风景线”

■记者 于晓 通讯员 张子逊

本报讯 7月初至10月22日，安徽省第六届全民健身运动会在我市成功举办。赛场内外，一大批青年志愿者始终在现场忙碌，夏去秋来，分工协作，默默地保障着运动会顺利进行。

根据省六健会组委会部署，市委社会工作部第一时间会同工作组成员单位，向社会招募青年志愿者150余名，加强业务培训，落实项目比赛与开、闭幕式志愿服务工作“双轨”等保障机制，广泛汇聚青春志愿力量。市委社工部联合团淮北市委，面向

淮北师范大学、淮北理工学院、淮北职业技术学院再次招募120余名高校志愿者，经过专业培训与彩排演练，开幕式上志愿者们统一着装，精神饱满，服务保障有力。

“参加这次志愿服务，我收获的不仅仅是经验和友谊，更重要的是学会了责任与担当，这将是我人生中一段宝贵经历。”淮北师范大学志愿者尚浦南说。

从筹备到赛事进行的近4个月时间，我市在实践中进一步总结志愿者招募、管理、培训赋能的相关经验。通过集中培训的方式对志愿服务理念、仪

容仪表、礼仪礼节、行为规范等方面进行详细介绍，帮助志愿者掌握服务技能与突发情况应对技巧，增强志愿者的认同感、使命感。

赛事期间，270余名志愿者累计服务时长达4400余小时，以真情服务、精准服务、深度服务，保障运动员、教练员、工作人员、新闻记者、观摩人员以及嘉宾累计5700余人次，用优质志愿服务擦亮了淮北对外交流的窗口和名片，深化了与省内各兄弟市的友谊，在奉献社会中获得了利他的幸福感与自我的价值感。



两名志愿者在比赛场馆外为参赛选手提供入场检录服务。

社区治理出实招 “书记有约”解难题

■记者 张红计
通讯员 陈倩茹

本报讯 近年来，烈山区临海童街道中煤三十三处中心社区以党建为引领，依托“民生跟着民声走——书记有约”基层治理平台，居民遇到问题有地方说事，进一步拓宽诉求渠道，让基层治理有力度，更有温度。

紧密结合时政热点、治理难点、民生堵点等内容，社区“书记有约”立足居民实际需求，强化“服务先行”理念，分类设计服务内容。由党总支书记带头，精心定制理论课堂、云上课堂、身边课堂、实践课堂“四大课程”，推动党员教育培训提质增效，赋能基层善治。以“和美风井”党建品牌为突破点，围绕基层治理，开展精准化、精细化志愿服务活动。

紧扣“百姓所盼、社区所能”，依托“线上+线下”双驱

动，制定“书记有约”民主议事标准化流程。线上结合居民微信群等渠道，动态收集民意。线下由党总支书记带头，常态化组织社区两委、网格员、党群志愿者等深入楼院、党群服务站等一线场所察民情、听民声、访民意。定期召开三方协商议事会，解决居民反馈的问题，真正实现“书记在身边，协商在一线上”。

为实现“共建、共治、共享”的社区治理目标，社区“书记有约”以“创熟”阵地为杠杆，不断挖掘“创熟”同路人，凝聚辖区共建单位、志愿队伍，从为老服务、楼院自管、便民维修、平安建设、移风易俗等方面完善社区服务，并及时协调解决居民的集中诉求、共性问题、治理难题；以“家在烈山”之“家模式”系列行动，把共建共治共享送到家门口，保障好社区治理“内循环”。

爱心妈妈结对 童心共绘美好

■记者 邹晨光 通讯员 吴婷

本报讯 10月20日下午，相山区相南街道中城社区妇联联合辖区爱心图书机构在社区家长学校开展“爱心妈妈”结对关爱活动，更好地呵护困境儿童健康成长。

活动中，“爱心妈妈”带领孩子们共同进入绘本剧的世界，生

动演绎着充满奇思妙想的故事情节，将绘本中的情景元素还原到现实当中，在互动的过程中真切感受到了绘本故事带来的暖意。在爱心妈妈的陪伴下，孩子们拿起手中的画笔，认真描绘，尽情创作，用鲜艳的画笔绘出喜爱的形状，一幅幅作品展示了自己丰富的内心世界。画虽看似简单却摇曳着孩子们如阳光绚丽纯洁的内心世界。

童心，表达了孩子们热烈的感情。

此次活动不仅培养了孩子们多感官感知能力，也激发了孩子们爱生活、爱社会的情感。下一步，中城社区妇联会继续对接各类资源持续开展多种形式的困难儿童关爱活动，齐心协力，用爱和关怀引导孩子们勇敢面对生活挑战，成为各自人生舞台的主角。

上海闵行区·安徽淮北市书画作品交流展开幕

■记者 张红计 王陈陈
通讯员 曹阳

本报讯 10月22日，上海闵行区与安徽淮北市书画作品交流展在上海宝龙美术馆隆重开幕。此次展览由闵行区文联和淮北市文联共同主办，旨在推动两地文化交流与合作，展现艺术

家们的才华与创造力。

本次展览共展出123幅作品，包括61幅书法和62幅美术作品。闵行区和淮北市的艺术家们通过各自的艺术作品，展示了风格各异的书法和丰富多彩的美术创作，为观众带来了一场视觉盛宴。

在开幕式后，还举办了两

地书画交流笔会，并组织书画家赴韩天衡美术馆等地考察学习。

闵行作为海派文化的重要承载地，与拥有深厚文化底蕴的淮北，通过此次展览实现了艺术上的深度交流与碰撞，将进一步推动两地文化艺术的繁荣发展。

听英雄故事 做好队员



10月23日，在抗美援朝纪念日即将到来之际，淮北市第三实验小学邀请抗美援朝老兵王春良给小学生讲述革命战争年代的红色故事，教育学生时刻铭记历史，努力学习知识，传承红色基因。

■记者 黄鹤鸣
实习生 钟贝贝 张晴

驾培机构哪家强 我市2023年度驾校质量信誉考核结果出炉

期)。

据了解，对于各家驾校而言，一年一度的质量信誉考核就像“年检”，格外重要。市道路运输管理服务中心联合濉溪县交通事业发展中心、市公安交警部门，通过跨部门数据摸底、查阅资料和现场勘验等方式，从办学条件、安全生产、培训质量、投诉处理、经营行为、质量信誉管理等六个指标，对全市驾培机构进行综合

考核。考核等级分为优良、合格、基本合格和不合格，分别用AAA级、AA级、A级和B级表示。具体来看，安徽省淮北市汽车运输有限公司驾驶技术培训学校凭借卓越的表现荣获AAA级评定，成为行业内的佼佼者。

此外，还有9家驾校荣获AA级评定，这些机构在考核中展现了较高的教学质量和社会信誉，为我市驾培行业提供了重要参考，也有助于促进驾培

行业整体服务质量提升。在本次考核中，有4家驾校因在办学条件、服务质量、教学管理等方面存在不足，被评为B级。对于被评定为B级的驾培机构，交通运输主管部门将根据《安徽省机动车驾驶员培训机构质量信誉考核办法》进行下一步处理。

此次考核结果的公布，不仅为市民选择驾培机构提供了重要参考，也有助于促进驾培行业的健康发展。

行业整体服务质量提升。市道路运输管理服务中心相关负责人表示，将继续加强对驾培行业的监管和指导，推动各驾培机构加强内部管理、提升师资力量、完善教学设施，为广大学员提供更加优质、安全、高效的驾驶培训服务。同时，也鼓励各驾培机构之间相互学习、相互借鉴，共同推动我市驾培行业的健康发展。

宣讲“她”力量 党课润人心

■记者 徐志勤 通讯员 周慧敏

本报讯 10月23日上午，市妇联和市委老干部局在相山公园开放式党校，联合举办“跟党奋进新征程巾帼建功新时代”淮北市“党的女儿”巾帼大宣讲暨“传承红色基因 凝聚银辉力量”党课活动。

当天上午，活动由市老年大学带来的《再唱山歌给党听》节目拉开帷幕。随后，三位“党的女儿”巾帼宣讲员围绕自身工作实际作了声情并茂的宣讲。党的二十大代表、全国三八红旗手、淮北矿业集团桃园煤矿刘婉春，生动讲述自己身为党的忠诚女儿，主动担任巾

帼宣讲员近20年，传递党的声音，不断诠释着“为人民服务”的深刻内涵。市紧急医疗救援中心调度员王轶群以《传好生命接力棒》为题，向大家介绍了市紧急医疗救援中心坚守生命急救热线，用实际行动积极贯彻落实党的二十届三中全会精神的生动事例。濉溪县公安局李西美将真实案例，用更加朴实接地气的语言为现场观众普及妇女儿童权益维护知识，赢得了台下的阵阵掌声。

在巾帼宣讲过程中，还穿插了黄梅戏选段《到底人间欢乐多》、豫剧选段《穆桂英挂帅》、京剧《共产党员时刻听从党召唤》等精彩的文艺演出。

市民政局扎实推进 流动儿童监测摸排工作

■记者 李萌 贾培君
通讯员 宋梦飞

明确摸排内容。包括流动儿童基本情况、入学入园情况、健康管理情况、参加城乡居民医保情况、残疾情况，以及流动儿童办理居住证情况等。对存在家庭生活困难、自身残疾、监护缺失、流浪、心理和行为异常的流动儿童，以及主动提出救助帮扶需求的跨乡镇（街道）流动儿童，建立重点关爱服务对象信息台账；发现相关政策没有落实的，会同有关部门及时解决；对不再符合流动儿童条件的，及时更新相关信息。

明确实施步骤。监测摸排工作以县级为单位开展，按照初步筛查、数据采集、比对核实三个步骤实施。由县级民政部门牵头负责，县级教育、公安、卫生健康、医保、疾控、残联等有关部门充分了解随迁子女入学、居住证办理、残疾儿童康复等情况，并统筹组织儿童督导员、儿童主任、社工等基层工作队伍，全面开展流动儿童监测摸排工作。

明确摸排范围。将随父母或其他监护人双方或一方离开户籍地，跨县域异地居住或生活6个月以上、不满16周岁的未成年人纳入流动儿童监测摸排范围（城市中心城区的市辖区之间异地居住或生活的除外）。

杜集区第八届“皖新传媒杯”师生书法大赛举办

■记者 黄旭 通讯员 彭彦祯

本报讯 10月23日，由杜集区教育局、共青团杜集区委员会、共青团徐州市铜山区委员会、段园镇联合主办的“毗邻共育、国风少年”杜集区第八届“皖新传媒杯”师生书法大赛在淮海绿地21城实验学校举办，来自徐淮两地400余名师生参加了比赛。

淮海东路学校腰鼓队的精彩表演为本次活动拉开了序幕。书法大赛以现场创作形式进行，选手们屏气凝神、笔锋流畅、点横撇捺、顿挫有致，尽其所能地展现自身的才能，一个个优美汉字跃然纸上。来自徐淮两地的青少年们带来了舞蹈《说中国话、写中国字、做中国人》《书简传奇》，非遗琴书《太空有个放羊娃》等精彩的表演。

皖新传媒淮北市新华书店总经理吴国栋表示，作为国有文化企业，淮北新华书店将持续践行社会责任，关注青少年的成长与进步，积极推动文化教育事业的发展。杜集区有关负责人在致辞中希望广大青少年励志好学，做继承和弘扬传统文化的时代先锋，在创新与发展中不断为民族文化增添新的时代内涵。

烈山区关工委联合多部门开展法治教育活动 “模拟法庭”开庭了

■记者 孟艳玲 王陈陈
通讯员 李端芹

本报讯 为加强青少年法治教育，提升其法治素养和自我保护能力，10月22日，烈山区关工委、区法院、区实验中学联合开展“模拟法庭”法治教育活动。

学生们在本次活动中分别扮演“审判长”“书记员”“代理律师”等角色，亲身体验庭审前准备、法庭调查、法庭辩论、法庭宣判等庭审环节。

零距离、全视角感受法律的庄严和神圣，身临其境学习法律知识的同时，学会遵法守法，用法律武器维护合法权益。庭审后，指导法官对学生们在模拟庭审的亮点与不足进行了分析，并针对模拟法庭涉及的法律问题。

开展法治宣讲，有利于进一步加强模拟庭审的法治教育效果，让法治思维在同学们心中扎根发芽。

“说理+约谈” 执法有温度

■记者 刘星 通讯员 胡京浩

本报讯 为有效规范客运市场秩序，减少客运企业违法违规行为，12328热线服务中心联合交通运输综合行政执法支队采用“说理+约谈”模式，让执法既有“力度”又有“温度”，更好地营造客运市场环境。

近日，针对近期皖北某出行平台驾驶员服务问题，12328热线服务中心联合交通运输综合行政执法支队针对皖北某出行平台所属公司存在的管理能

力不足、内部管理制度不完善、对驾驶员违规行为管控力不够，驾驶员服务水平参差不齐等问题进行约谈。该公司立即整改，并作出处罚措施。整改后该平台暂未有新投诉产生。

下一步，12328热线服务中心将进一步巩固深化事前警示机制，对存在违法风险隐患的企业提前约谈，对情节轻微、社会危害性不大的行为，提前介入，采取教育引导、指导建议、约谈告诫等措施，积极消除各类安全隐患。